

1

前言

齊改革同發展
惠民生建未來

過去兩年，我在發表《施政報告》的同時印製另一份冊子《政策措施》，臚列政府各項新推出及持續進行的政策措施。今年，我為使《施政報告》聚焦理念、願景和關鍵措施，我製作了《施政報告附篇》（《附篇》）取代《政策措施》文件，內容包括我在各政策範疇的背景和各措施細節。

為準備這份《施政報告》，我用了三個多月，和團隊舉行了40多場諮詢會和走訪了社區，聽取社會各界的意見。我由衷感謝市民對我們的勉勵和分享，以及對香港的熱誠和對政府的信任期盼。我會全力以赴，繼續帶領政府「做實事、做成事」，讓市民感受政府施政的果效，分享發展紅利，增加獲得感、幸福感。

今年《附篇》共臚列了超過600項政策措施，內容涵蓋所有主要政策範疇，從全面準確貫徹「一國兩制」方針，強化政府治理體系，到鞏固提升國際金融、航運和貿易中心地位，打造國際高端人才集聚高地；由因地制宜發展新質生產力，到促進文化體育旅遊融合發展，推動多元經濟；持續提速、提量、提質、提效造地建屋，深化醫療體系改革；及繼續通過精準扶貧等措施扶老助弱，構建關愛共融社會。這些措施部分承繼和增潤了政府持續進行的工作，也有開拓新領域，帶領香港革新求變的新措施。我們努力創新求變的目的，就是讓香港更有競爭力，經濟發展持續向好，大家可以安居樂業，市民生活得更美滿。

讓我們一起攜手努力，齊改革同發展，惠民生建未來，擁抱更美好的未來！



香港特別行政區
行政長官李家超